



ПИГМЯ

Детское пособие -

ВТОРНИК, 3 июня 1997 года

№ 41 (4715)

как зеркало национального позора

ИнформБюро

Судьба миллиардов не известна

Погашение долга по детским компенсациям - самая волнующая для многих матерей тема. Ведь за девяносто шестой год 4762 семьи не получили дотаций на сумму 3,3 млрд. рублей.

Нынче, как проинформировала заведующая РАЙФО Л. А. Юдинцева, администрация предприняла шаги по погашению долга. К примеру, 84 млн. рублей было выдано "живыми" деньгами. Еще 211 миллионов погашены товарами - через торговую сеть "Интергео". Оформлен взаимозачет с Каменск-Уральской обувной фабрикой - на 350 млн. рублей, по которому семьи получают детскую и взрослую обувь. Прорабатывался вопрос о том, чтобы в счет долга по компенсациям зачили коммунальные услуги, в частности малоимущих квартиросъемщиков, имеющих детей. Увы, как призналась Людмила Алексеевна, механизм подобного зачета не отработан.

Что до детских пособий за 1997 год, есть информация об адресной выплате денег, но официальных документов, подтверждающих или опровергающих ее, пока не поступало.

Первые призывники уже в войсках



Май-июнь традиционно являются временем весеннего призыва в армию.

64 парня должны отправиться служить, согласно наряду, направленному в наш райвоенкомат. В военном комиссариате сообщили, что план выполняется, и на сегодня 27 человек уже призваны. Ребята едут к месту службы, зная пункт назначения и род войск. К примеру, восемь человек призваны в дивизию им. Дзержинского, семеро - в погранотряды, один - в воздушно-десантные войска.

И все же сумели взять "золото"

Майский вояж каменских тазквондистов в Словению оказался удачным. На европейском чемпионате воспитанники школы высшего спортивного мастерства выступали и в личном, и в командном зачете.

Хорошо, по мнению вице-президента Российской федерации тазквондо В. Вагенлейтнера, отработал Сергей Мельников. Дебют чемпиона страны принес ему четвертое место. Соперником Сергея по ковру оказался опытный и титулованный тазквондист из Голландии, проиграть которому было не стыдно.

Командные состязания принесли две неожиданные победы. В традиционно сильных видах - туле и спарринге - россияне уступили прошлогодним чемпионам - полякам. По мнению Владимира Альбертовича, профессионализм поляков существенно вырос, а кроме того неудачным оказался жребий. Зато в таком виде как силовое разбивание золотые медали сумели завоевать сразу два каменских спортсмена - Сергей Константинов и Алексей Рахматуллин. На подобный результат никто не рассчитывал, поскольку усиленные тренировки по разбиванию велись только на сборах, где были специальные приспособления, и кубометры прекрасно обработанной древесины.

В банке сокращают клерков

Сокращение штатов происходит всюду и даже в таком солидном учреждении как АО "Уралпромстройбанк".

Как утверждает руководство банка, причина кроется не в финансовых трудностях, а в совершенствовании процесса труда - сплошной компьютеризации. Возможно, это и так. В итоге прежнее количество клерков стало ненужным. Потерять место в столь солидном учреждении желающих, естественно, нет. Но деваться некуда.

"КамаЗы" от УАЗа

Среди должников районного экологического фонда был Уральский алюминиевый завод, входящий, как известно, в Сибирско-Уральскую алюминиевую компанию.

Главный специалист райадминистрации В. С. Алексеев сообщил, что заводчане рассчитались. Теперь у трех жилищно-коммунальных предприятий появились спецмашины по вывозу фекально-канализационных отходов. Самим ЖКХ при их-то безденежье приобрести "КамаЗы" было бы весьма накладно.

Извещение

К сведению избирателей Каменского района

На предстоящей сессии Каменской районной Думы, которая состоится 19 июня, слушается вопрос "О состоянии здравоохранения Каменского района и неотложных мерах по его улучшению".

Просьба свои замечания и предложения направлять по адресу: г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38"а", Каменская районная Дума, или звонить по телефону 3-64-09.

Актуально

В редакцию обратились колчеданские педагоги. Суть дела такова - коллектив местной школы (как и ряда других школ района) обратился в суд, ища защиты. Исковые требования банальны - погашение задолженности по заработной плате. Однако за набившими оскомину финансовыми проблемами скрываются конкретные человеческие судьбы.

Вот лишь некоторые факты, вынудившие людей на столь решительный шаг. В п. Колчедан выдан аванс лишь за декабрь 1996 года. И продуктовая отоварка. Многие семьи работников бюджетной сферы живут за счет личного подсобного хозяйства. Основным продуктом питания является картошка, с горькой иронией прозванная "уральской нутеллой". Увы, в современных условиях педагогов не могут обеспечить достойное существование себе и своим детям. Не говоря уже о том, что учителя не позволяют себе и такую роскошь, как подписка. На местах не получают ни районной, ни областной, ни российской прессы, черпают новости лишь из телевизионных передач.

Проккомментировать ситуацию мы попросили главу районной администрации Н. Н. Шинкевича.

По словам Николая Николаевича своевременная выдача заработной платы - одно из приоритетных направлений работы администрации. Именно для этого был принят проект соглашения между администрацией, профсоюзными органами и работодателями бюджетных отраслей, что явилось шагом к правовому урегулированию социально-трудовых отношений. Кстати, инициатором документа выступил

Было бесплатным образование. Теперь - бесплатные учителя?

районный глава, рассчитывая на обоюдное социальное партнерство. Оговорен и срок - три года. Нынче ни для кого не секрет, что наполняемость бюджета идет крайне медленными темпами.

Конкретно дело обстоит так - ежемесячно район получает 876 миллионов при фонде оплаты труда работникам бюджетной сферы в 1,5 миллиарда. Это без учета долгосрочной задолженности, иначе требуемая сумма зашкаливает за 6 миллиардов.

Мартовская всесоюзная акция протеста учителей в очередной раз обнажила взрывоопасную ситуацию в отрасли. По горячим следам губернатором Свердловской области Э. Э. Росселем был принят ряд документов, в частности "Указ о погашении задолженности по заработной плате в условиях финансового кризиса", распоряжение "О сокращении задолженности по выплате заработной платы". Однако первый акт фактически остался лишь на бумаге, а второй подразумевает отмену аттестационных коэффициентов и надбавок, что, конечно, даст значительную экономию средств (почти в 2,5 милли-

арда) и позволит выплатить зарплату вовремя, но по сути своей это распоряжение вынуждает глав райадминистраций идти на непопулярные меры.

Областное правительство

Николай Николаевич. Необходимо предостеречь руководителей акций от экстремистских, нецивилизованных форм и методов борьбы, которые чреватые уголовной ответственностью. Акты протеста должны носить за-

выполняет свои обязательства перед работниками бюджетной сферы лишь на 27%. Естественно в такой ситуации районные власти не могут бездействовать. В частности решается вопрос о погашении задолженности товарами и продуктами. Так, подписан договор на 500 миллионов с Сосновской птицефабрикой на поставку яиц в счет будущих поставок зерна, сельхозпредприятиями, задолжавшими местному бюджету.

Вторым важным моментом, по словам Николая Николаевича является неспособность некоторых профсоюзных лидеров трезво оценить обстановку и предотвратить очередные акции протеста. Данное мнение возникло у Н. Н. Шинкевича оттого, что ему, губернатору Свердловской области и даже президенту России направлены телеграммы с мест о готовящемся 3 июля очередном акте: учителя грозятся перекрыть трассу федерального значения "Екатеринбург - Курган".

Данное событие может повлечь за собой непредсказуемые последствия и привести к колоссальному материальному ущербу, говорит

конный, цивилизованный характер.

И тем не менее, если до 15 августа задолженность не будет ликвидирована, педагоги Колчеданской школы намерены к экономическим требованиям добавить политические и объявить с 1 сентября бессрочную забастовку.

Учителей понять можно - ведь требуют-то они заработной платы, честно отработанной, но к сожалению, решение этого вопроса, в основном, лежит на федеральном уровне. А российское правительство, на мой взгляд, расписалось в собственном бессилии, рассчитывая погасить долги бюджетникам лишь к середине 1998 года.

Беда Колчеданских учителей не единична - аналогичные беды у их коллег их других сел и городов области. Решения принимаются самые разные - имущество школ идет "с молотка", учителя отказываются идти в очередные отпуска без отпускных, объявляют голодовки и т. п., но панацеи от этой страшной социальной "болезни" пока, увы, не найдено.

Т. ИГНАШОВА.

Постановление

главы администрации Каменского района
23.05.97
N 450

О созыве пятой сессии Каменской районной думы

В соответствии с п. 1 ст. 34 Устава Муниципального образования "Каменский район" ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Созвать пятую сессию Каменской районной Думы первого созыва 19 июня 1997 года в 11 часов в большом зале райадминистрации со следующей повесткой дня:

1.1. О состоянии здравоохранения Каменского района и неотложных мерах по его улучшению.

1.2. О Положении "Об управлении собственностью муниципального образования "Каменский район".

1.3. О порядке уплаты сбора за право торговли на территории Каменского района.

1.4. О предоставлении налоговых льгот на 1997 г. по Каменскому району.

1.5. Разное.

Глава администрации
Н. Н. Шинкевич.

Знай наших

Каменские огнеборцы - лучшие!

В г. Заречном состоялись областные соревнования по пожарно-прикладному спорту, посвященные памяти пожарных - героев Чернобыля.

Жаркая солнечная погода приблизила условия состязаний к экстремальным. 14 команд со всего региона, а также из Башкортостана и Челябинской области продемонстрировали свое спортивное мастерство. Каменскую сборную представляли учащиеся маминской средней школы под руководством Е. М. Матвеева.

За право считаться лучшими огнеборцами сражались ребята 10-16 лет. Программа соревнований включала два вида - стометровая полоса препятствий и эстафета 4x100. В итоге каменцы завоевали почетное второе место в общекомандном зачете, уступив всего 1,8 секунды лидерам - спортсменами из г. Богдановича. На третью ступень пьедестала поднялась команда из г. Ирбита, прошлый годный победитель игр.

В эстафете каменцы в составе А. Маленьких, К. Алябьева, Е. Коновалова и Н. Пышминцева стали сильней-

шими, показав победное время 1 минуту 16 секунд. Преодолевая трудности полосы препятствий Коля Пышминцев добился третьего места в протоколе соревнований, четвертым пробегал Женя Коновалов. Свою лепту в общекомандный успех внесли маминцы А. Гебель, А. Меренов. Победа на столь престижных соревнованиях - отличная оценка работы сельских ребят и их наставника.

Более десяти лет Е. М. Матвеев, учитель физкультуры Маминской средней школы, занимается на добровольных началах с ребятами пожарно-прикладным спортом, отвлекая подростков от пагубных привычек. Ученики энтузиаста неоднократно выигрывали призовые места на городских и областных соревнованиях. Подопечные Евгения Мартемьяновича зачастую выбирают настоящие мужские профессии, поступая в пожарно-технические и военные училища.

А. КОЛОТОВСКИЙ,
инспектор
госпожнадзора по
Каменскому району.

Экология

В районном ЦДО прошел первый слет школьных экологических отрядов, под символическим названием "В гармонии с природой".

Съехались сюда школьники девяти учебных заведений (остальным, увы, помешали банальные денежные и транспортные проблемы), с целью подвести итоги экологическому движению. Старт был дан осенью 1996 года. За это время в школах района инициативные люди создали экологические ученические отряды, чья презентация и стала немаловажной частью слета.

Также пищу для размышления дала выставка. На стендах - фотографии, плакаты, поделки, призывающие охранять и беречь богатства родного края, пока еще не загубленную уральскую красоту.

Известно, что в районе на территории сел Сосновское, Мартюш, Клевакинское и т. д. существуют экологические тропы, по которым совершают походы не только кружковцы, но и просто

учащиеся местных школ. Кстати, приезжают сюда на экскурсии и ребята других территорий.

Итак, отряды представились, а на "засыпку" им была предложена экологическая

В гармонии с природой

игра "Биодом". Все пригодилось: и знание народных примет (в чем, правда, юные экологи не очень блистали), и знание "Красной книги" Урала, занесенные в эту печальную памятку растения, и правила поведения на природе. К подобным правилам, как и правилам дорожного движения отрядовцы придумали приложение - предупреждающие знаки.

Впрочем, трудно судить о том, не голословны ли окликаются все призывы, предупреждения в реальной жизни? Кто знает, может кричавший с высокой трибуны о жестокосердном отношении к природе мальчиш-

ка и сам, пока никто не видит, рубит березы на сок, сам рвет занесенные в "Красную книгу" цветы? Впрочем, судьи надеялись и уповали на сознательность.

Итоги подводились по трем номинациям. Пироговцы, клевакинцы и травяницы заняли соответственно первое, второе и третье места за представленные выставочные экспонаты. В игре первую ступень пьедестала разделили клевакинцы и новоисетцы. Остальные места были отданы пириговцам и бродовчанам. Отряд экологов Кисловской школы в презентации оказался лидером. "Серебро" и "бронза" достались экологам Бродовской и Новобытской школ.

К слову сказать, призы и поощрения были достаточно щедрыми для нынешнего времени: книги и конфеты. Впрочем, не призов ради стремились сюда экологи: себя показать, других посмотреть. Надемся, слет стал хорошим уроком для всех.

О. РОМАНОВА.

"Искорка" может погаснуть

Сегодня у Бродовской сельской администрации нет реальной возможности содержать два детских сада.

Еще в декабре 1995 г. в результате аварии оба дошкольных учреждения в п. Мартюш были выведены из строя. Прикинув, местные власти решили, что финансы позволяют ввести в действие лишь один из детсадов - "Теремок", что с великим трудом и было сделано. Впрочем, второе ДДУ прикрыли на ремонт. Но не нами придумано - нет ничего более постоянного, чем временное. "Искорка" и по сей день на замке.

Более года работники этого учреждения находились на положении вынужденной "экономической диеты", получая 2/3 заработной платы. Сроки открытия, назначенные на начало апреля этого года, все отодвигались. Сегодняшние планы - начало сентября. Увы, вопрос скорее стоит так: быть ли детсаду вообще?

Меж тем на территории поселка насчитывается 220 ребятишек, нуждающихся в воспитательной опеке. "Искорка" рассчитана на 240 мест. Как видно, вполне хватило бы этого помещения всем мартюшевским дошколятам. Но - "заселение" "Искорки" предполагает колоссальный объем работ, а значит, затрат. Во-первых, уже при застройке здания были допущены грубые ошибки в осуществлении проекта.

Во-вторых, ремонту подлежит протекающая крыша, и, наконец, злосчастные батареи отопления. Все это выливается в миллионы и миллионы рублей.

В случае закрытия "Искорки" неминуемы "человеческие жертвы". Попытались руководители составить план-смету, по которому неприятные последствия свелись бы к минимуму. Не вышло.

А теперь проблема повисла в воздухе. И если к первому сентября здание "Искорки" не будет введено в строй (а подобное вряд ли произойдет), останутся лишь подобрать для работников детсада верную формулировку в трудовые книжки: сокращены или уволены по собственному желанию.

О. СУРЖИКОВА.

Повод для знакомства

В Новороссийском Доме культуры состоялась соби- тие из ряда элитарных. Театральная премьера. На режиссерском...

"Левша" с новороссийской пропиской

Обращение к столь бла- годатному литературному материалу случилось не...

В поездку по епархии

Отныне Екаторинбург-ская епархия подвигана на четыре окружных благочиния. По аналогии с ураль-

Читалка

Увлекаательно и разнооб-разно прошла нынче "Неде- ля детской книги". Школь-

Книжкины именины

"Цветы - наши нежные ду-зья", ира "Частливый слу-чай".

Т. ИГНАШОВА

Дети - надеждность. Как непременно побеждать в ван- душке - надеждность. Как непременно побеждать в ван-

Описание к столь бла- годатному литературному материалу случилось не...

Школьная пора



Непопулярны... под юбкой

Состояние предкаменационного манд- ража знакомо каждому из нас. Впрочем, как...

Самое главное в этом ни экзамена не забывая, а для экзаменующихся одно-

Список первый (свисток натора) с которым вы тет- рать, водителю захлопнул...

Список пятый, самые интересные или каких бы то ни было слов;

Список второй. Спиче- измусоленные буквоки!

Список третий, нетри- виальный. Проводить ночь...

О. НАУМАН

Важно после удачной ста- прикрытие одеждой места. ными от напавшей, лишь не...

Картинки

Подходит жанровая "еди- ничка", и дамы, толкая дру-

Однажды поздним вечером мы с подружкой дожи- дались последнего рейса автобуса. Чуть подальше...

В парк идём. Обомлев от неожиданно- го поворота ден, от стран-

Синарского завода. Картинки

Список четвёртый, для экзаменующихся одно- цпртать негеральдное про-

Список пятый, самые интересные или каких бы то ни было слов;

Список второй. Спиче- измусоленные буквоки!

Список третий, нетри- виальный. Проводить ночь...

О. НАУМАН

Картинки

Подходит жанровая "еди- ничка", и дамы, толкая дру-

Однажды поздним вечером мы с подружкой дожи- дались последнего рейса автобуса. Чуть подальше...

Синарского завода. Картинки

Список четвёртый, для экзаменующихся одно- цпртать негеральдное про-

Список пятый, самые интересные или каких бы то ни было слов;

Список второй. Спиче- измусоленные буквоки!

Список третий, нетри- виальный. Проводить ночь...

Н. РОМАНОВА



Фатеева больше за руль не сядет

Неудачной оказалась для Натальи Фатеевой недавняя поездка в Европу. На дороге, ведущей из Франции в Германию, она попала в автокатастрофу. Считает, что легко отделалась: ушибом спины и сотрясением мозга. "Я оказалась третьей в двухместном "джипе" моих приятелей, сидела на откидной скамеечке, и, когда машина неожиданно съехала в кювет и стукнулась о дерево, досталось именно мне", - рассказывает актриса. Тем не менее Фатеева героически осмотрела Берлин и еще два дня добиралась домой на поезде. В клинику обратилась только в Москве.

По словам актрисы, сейчас она почти поправилась. Помогла гимнастика - индивидуальный комплекс упражнений, который Фатеева использует уже много лет. На днях приступает к съемкам - новом фильме Светланы Дружининой "Тайны дворцовых переворотов" она играет жену Меншикова. Но вот садиться за руль актриса теперь не решается, несмотря на 30-летний водительский опыт: "Недавно у меня угнали машину. Новую покупать пока не хочу..." "КП".

● Подписка-97

Открыта подписка на газету "Пламя" на II полугодие 1997 года. Цены новые: 23 тысячи рублей до почтового ящика, 20 тыс. рублей - "до востребования" (получать на почте).

● Хотите - верьте...

Водку запивать лучше кофе

Японские специалисты считают, что многие болезни можно лечить домашними средствами.

Чашечка кофе на завтрак не только взбадривает организм и снимает похмельный синдром, но и предотвращает заболевания печени. К такому выводу пришла группа японских исследователей во главе с профессором Суминори Фуруно из университета Кюсю. Ученые выяснили, что у любителей кофе в организме меньше особого фермента, сигнализирующего, что печень человека барахлит из-за злоупотребления спиртным.

Исследования проводились на двух с половиной тысячах бойцов здешних сил самообороны, которым пришлось "принять на грудь" солидные дозы алкоголя, которые они затем запивали кофейком. В результате выяснилось: чем больше "квасили" добровольцы, тем энергичнее выпитый кофе стимулирует фермент из их печени.

Профессор Фуруно, правда, оговаривается, что потребление кофе - 100-процентная гарантия от цирроза и прочих болезней печени не для всех любителей "закладывать за воротник".

Другой же японский ученый, Кадзуз Имаи, из антиракового центра в префектуре Сайтама, ратует за регулярное потребление другого популярного на Японских островах напитка - зеленого чая. Он, как считает Имаи, куда целебнее кофе. В итоге господин Имаи пришел к выводу, что 10 чашек зеленого чая в день могут примерно на 40 процентов снизить угрозу раковых заболеваний.

● Анекдот-с

В шотландской деревушке висело такое объявление: "Один из наших самых уважаемых прихожан, Ангус Мак-Фарлан, поки-

Так родился праздник имени поэта



6 июня в России отныне и навсегда будет Пушкинским днем.

Теперь всенародный праздник узаконен и на государственном уровне Указом Президента России.

В этом же документе предписано создать госкомиссию по подготовке и проведению празднования 200-летия со дня рождения А. С. Пушкина. Ее возглавит премьер Черномырдин.

Кстати, уже поступило в продажу академическое собрание сочинений А. С. Пушкина в 18 томах. А в послесловии к последнему тому есть такие слова: "Страстный проповедник добра и справедливости, А. С. Пушкин стал символом России. Превыше всего поэт ценил свободу. И нам, выбравшим путь свободы, А. С. Пушкин сегодня особенно близок и дорог. Он любил жизнь, Россию, нас сегодняшних, мечтал о том, чтобы родная земля обрела благополучие..." И подпись - Б. Ельцин.

нул землю сегодня утром в 10 ч. 45 мин. и направился в рай".

Вечером кто-то добавил к объявлению: "Рай. 19 ч. Крайне взволнованы. Мак-Фарлан еще не прибыл".



Зам. редактора
Е. Шеремет

Издается с апреля 1965 года

Учредители: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя".

Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, бухгалтерия 3-56-12.

Зарег. в РИ № Е-1327

В розницу - цена свободная.

Время подписания в печать по графику в 17 час. Номер подписан в 16.30.

Издатель - Управление печати и массовой информации г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, 145.

Ин. 53861

Газета выходит во вторник, пятницу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.

Заказ 304. Тираж 1450.

Тип. управления печати и массовой информации: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3